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UMRLA JE ANGELA BOŠKIN, PRVA MEDICINSKA SESTRA
NA SLOVENSKEM

Pred dvema letama smO' se spo-
minjali scstre Angele Boškinove in jo
tudi obiskali, ko je obhajala 90-let-
nico življenja. Rajena je bila 6. VI.
1885 v Pevrni pri Stari Gorici.

Dne 30. julija leta 1977 pa srna
se marali za vedno pasloviťi ad 92-
letne kolegice v njenem rojstnem
haju, kjer je nvela vsa leta po upo-
kajitvi.

O med. sestri Angeli Boškin, ki
je bila prva medicinska sestra in so-
cialna delavka na Slovenskem, srna
abširno pisali že v našem glasilu (l.
1969 str. 187 in 1.1970 str. lll), ko
srna abhajali petdeset let dela medi-

.,;) \.·1/ cinskih sester na Slovenskem in abc..~C~..~.~.-,-,6,;;; f;iI-. ;i;;' njeni 90-letnici (Zdravstveni obwr-
/ nik leta 1975 št. 3 str. 213).

Medicinske sestre iz Slovenije so se po svajih zastopnicah in zastopnici
študentk Višje šale za zdravstvene delavce v Ljubljani poslavHe od nje s cvetjem
-in besedami njihove predsednice to-v. Majde Gorše, ki ji je v slovO' spregovarila
naslednje:

»Spregovoriti besede slovesa prvi medicinski sestri na Slovenskem in prvi
prcdsednici naše stanovske organizacije je težka naloga, ki jo O'pravl.jamv ime-
nu slavenskih med. sester z vso dolžno odgovornostjo in spoštovanjem.

Ze nekaj generacij med. sester apravlja svoj humani paklic sedaj v svabadni
socialistični domavini, ko smO' jim s ponosom vedno lahko rekli: prva med.
sestra je še med namÍ. Krepki, še polni svežine duhá ste nas obiskali pred leti ab
zlatem jubileju našega poklica. Ob tej pťiliki vas je predsednik Tito odlikaval
z redam zaslug za narod s srebrnimi žarki za vaše dalgaletna pionirsko delo na
področju varstva matere in otroka, predsednica društva pa vam je prvi pripela
zlato značko med. sester.
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Vaša pot ni bila lahka. Že zgadaj ste odšli na Dunaj in si poiskali paklic, ki
bi vam s svajim smislam izpolnil življenje, mladi ste se odlačili za poklicna delo
pri bolnikih.

Med prvo svetovna vojna ste pamagali ranjením in bolnim vajakom. Zelja
po znanju pa vas je kasneje privedla dO'tega, da ste se vpisali v ša,lo in si prido-
bilí poklic »skrbstvene sestre«, paklic, ki se je tedaj šele oblikoval.

Leta 1919 ste se vrnili v domovino in nastopili službo kot prva šolana med.
sestra v Sloveniji in Jugoslaviji ter s SVOjinlpionirskim delom na Jesenícah po-
stavili trden temelj našemu poklicu. Vaš delavnik ni poznal Uf, ne sobote in ne
nedelje. Vse delo, ki ste ga opravljalí le z vam lastna vnemo in vdanost jo, je pre-
maknilo dotedanjo družbeno brezbrižnost za organizirano delo na področju so-
cialnega in zdravstvenega varstva.

Vaš predlog za ustanovitev\~akretne prve posvetovalnice za matere in
otroke je temelj in začetek resničnega zdravstvenega varstva družine pri nas.

Z Jesenic vas je vodila službena pot v Ljubljano, nato pa v Trbovlje in
Škofjo Loko. V Trbovljah, središču revirjev, ste se seznanili z revolucionamo
delavsko miselnostjo in tudi s težkim'i socialnimi in zdravstvenimi problemi, ki
vas nisa' potrli in vse delo tudi ne utrudilo. Najhujše dneve naše zgodovine v
letih 1941-1945 ste preživljalt v škofji Lold, kjer ste kot terenska zdravstvena
delavka stali na straní slovenskega ljudstva in mu pomagali.

Tudi ste našemu strokovnemu društvu postavili temeljni kamen. Ze leta
1926, ko je bilo v Slaveniji izšalanih šele 22 med. sester, ste čutili potrebo, da
j'ih stanovska pavežete in ustanavljeno je bila »drustvo diplomiranih zaščitnih
sester«, ki ste mu dolga leta predsedavali.

Po upokojitvi ste odšli na sančna Primorsko v rajstno vas Pevmo, kjer se
danes, tudi poslavljamo od vas.

Jeseni letos praznujemo 50. obletnico naše strokovne organizacije; kako ve-
sele bí bíle, če bi bili tudi med nami še vi! žal, da vas ni večl Kot skromne, de-
lovne in modre svetovalke pa se vas bomo spaminjale, bogatijo pa nas vaši živ-
ljenjski in delovni napotki.

Z vašim delom, draga sestra Baškinova, se je začela zgodovina poklica med.
sester na Slovenskem. Vaše besede »0 zvestobi sebi, svajemu poklicu in s"ojemu
narodu« nam boda vodila pri našem delu in trudile se bomo, da ba naše delo
vredno vašega vzora.«

Angela Boškin se je leta 1912 adločila za paklic sestre na Dunaju, kjer je
začela delati na Wertheimavi kliniki na oddelku za dojenčke in kmalu bila asi-
stentka docenta dr. Wagnerja. Leta 1918 pa je diplamirala na šoli za socialno
zdravstveno delo na Dunaju.

Ob konctl prve svetovne vajne se je vmila v svojo domovino, kjer je ob
težkem razumevanju za zaposlitev šolane civiÍlne sestre 27. 1. 1919 dobila delo
na Jesenicah. Na njen predlog je bila tod ustanovljena prva pasvetovalnica za
matere in otroke v Sloveniji. V maju 1922 je zapustila Jesenice in prišla v Ljub-
ljano urejat otroško zavetišče - sirotišnica v Bohoričevi ulici. Konec letu je
kot prva strokovno usposobljena sestra bila premeščena k pripravam za ustano-
vitev »Zavoda za socialno higiensko zaščito dece« v Lipičevi ulici. 3. januarja
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leta 1924 je bila v Ljubljani ustanavljena šola za sestre, kamor se je vpisala tudi
Baškinova, da taka nostrificira svojo diplomo z Dunaja, hkrati pa je tu delala
kot instruktorica za patranažno delo. Leta 1926 je bila premešČ-enav na navo
ustanavljeno posvetovaln'ico v Trbovlje, kjer je delala dO'leta 1939, ko je pre-
vzela vadstva higienskih razstav pri higienskem zavadu v Ljubljani. Njena zaduje
službena mesto je bila v Skafji LO'ki,kjer je bila edina strakavna moč ab zdrav-
niku za delo pri varstvu matere in atroka in protituberkulozni službi. Tu je do-
čakala drugO'svetovnO'vojna in leta 1944 vsa utrujena prosila za upokojítev.
Septembra leta 1944, ko so njeni prošnji ugO'diliin je dobila patni list, se je po
tO'likoletih vrnila v svoj rajstni kraj PevmO',kjer je našla le še sestro, kajti mati
ji je med vO'jnoumrla.

Ta kratko opisovanje življenjske in službene pati pa nam n'ikakor ne more
dO'vO'ljpredstaviti Angele Boškinove. Poznali smo jO'kat odločno, borbeno žena
in zavedno, napredno Slovenka, ki je bila do kraja angažirana za pravice žensk.
za katere sa se takrat še borile. Pridružila se jim je s svojim ddO'm patranažne
sestre in kort dolgoletna predsednica mediCinskih sester v Sloveniji. O njenih
člaveških in paklicnih kvalitetah ter njeni vlogi in deležu pri sacialno zdravstve-
nem varstvu pri nas smo pisali že mnogo. Bila nam je izredna paklicna tovari-
šica, učiteljica ter čudovita žena, ki je s svojim delam in zgledom začela obli-
kavati lik in uveljavljati poklic med. sestre, ki tedaj pti nas še ni bil poznan nití
priznan.

Do kraja življenja je spremljala dogodke okoU sebe in ka je dabila visoko
adlikovanje, nam je po vmitvi damov napisala med drugim: _.. »Neizmerno
sem vesela, da se je sestrska misel tako lepo razcvetela, da naša dekleta in žene
tako rade stopajo v ta poklic, ki napreduje ne sama pa številu, marveč tudi vse-
binska. Paglabljen in obogaten dviga ljudstva in pasebej ženo, iz nedavnega ne-
zdravega zapostavljanja na stapnjo, ki jima gre. Drage sestre, le taka naprej pa
začrtani pati. Obilo sreče in uspehav!«

Tem njenim besedam, kl nam jih je napisala tedaj 86-letna Angela Boški-
nova, prva medicinska sestra pri nas, prisluhnimo tudi zdaj ob njenem slovesu;
spodbuda in napotek naj bodo zdajšnjim in badočim radovom med. sester. Bila.
nam je svetal zgled žene in zdravstvene delavke. S svojim delom in zgledom
nam je pokazala in izpričala, da je medicinska sestra eden izmed najvrednejših
poklicev, ki se mu človek lahko posveti.

Neža Jarnovič

VSA ČLOVEŠKA DEJANJA MORAJO, čE NOČEJO BITI JALOVA IN PRAZNA.
SLUŽlTI KORISTlM ČLOVEKA.

Plehanov
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